

GLAVOBOLJA KOD DECE IZAZVANA RASHLAĐIVANJEM, PROVOCIRAJUĆI ETIOLOŠKI FAKTORI, PATOFIZIOLOGIJA, KLINIČKA SLIKA, PREVENCIJA I LEČENJE

Gašanin I.

Dom zdravlja Sjenica

UVOD: Glavobolja izazvana rashlađivanjem je do sada medicini nepoznata. Pojavljuje se često kod žena, ređe kod muškaraca i retko kod dece. Bolest sam objasnila u naučnom radu koji sam prvi put prikazala na II Jugoslovenskom simpozijumu o glavoboljama sa međunarodnim učešćem (Novi Sad, 1998. god.).

CILJ: Cilj rada je objašnjenje etioloških faktora, kliničke slike, patofiziologije prevencije i lečenja inflamacije fibromioznog (FM) tkiva glave kod dece.

MATERIJALI I METODI RADA: Glavobolja uzrokovana rashlađivanjem FM tkiva je čest uzrok greškama u dijagnostici i lečenju. Lekari je iz neznanja svrstavaju u migrenu, simptome depresije, neuroze, hipertenzije... Kod dece se zanemaruje jer se sanira spontano ili primenom Andola, Brufena koji su uobičajena terapija kod virusnih infekcija. Moje naučno istraživanje počinje pre 20 god. Deca koju sam lečila su uglavnom iz moje uže i šire porodice i deca koju su roditelji doveli. Od 1995. god lečila sam 6 dečaka i 4 devojčice. Devojčica K.E. 17 god., ima intenzivnu glavobolju praćenu vrtoglavicom i gađenjem koje traje više od 15 dana. Lečena kod pedijatra. Pregledom konstatujem Fibromiositis suboccipitalis (FMSbo) i fibromiozitis cranii (FMCr). Primenom antiinflamatornog leka i prevencijom glavobolja se sanira. Devojčica A.A. 5 god. zbog rashlađivanja dobija FM glave. Poditelji obilaze lekare koji zanemaruju simptome jer su je objašnjavali kao reakciju na roditelje koji su bili pred razvodom. Saniranjem FM cranijskog glavobolja je perzistirala zbog čega sam insistirala na tomografiji CNS. Dijagnostikovana je Astroцитom.

REZULTATI: Svi slučajevi koje sam lečila imali su intenzivne glavobolje. Palpacijom površnom i dubokom izazvala sam bol. Primenila sam antiinflamatorni lek a kod devojčice K.E. u infuzionom rastvoru. Inflamacija je u svim slučajevima sanirana za 1-3dana. Prevencija, bez rashlađivanja i pregrevavanja glave, je osnova lečenja fibromiozitisa glave.

ZAKLJUČAK: Glavobolja kod dece može biti uzrokovana rashlađivanjem FMtkiva glave. Neophodno je isključiti sve druge bolesti koje daju glavobolju. Nekada fibromiozitis glave može biti udružen sa intrakranijumskim oboljenjima.